

# 每个人都用自己的方式表达感谢

封面新闻“谢谢你，每一个你”主题互动征集已收到超5000条评论回馈



华西都市报-封面新闻记者 秦怡

“月光下，谁又再次出发。月光下，谁的身影越来越高大。”9月5日12时52分，甘孜州泸定县发生6.8级地震后，一群逆行的背影尽一切努力展开救援，不放弃一丝希望。

在成都，年轻音乐人为了致敬在地震中托起生命的人，倾心创作出音乐《月光下》，以此来表达他们对抗震救灾英雄的感谢和对受灾群众的牵挂。

真挚的感谢还有很多。9月6日，封面新闻发起“谢谢你，每一个你”主题互动征集后，截至9月10日已收到超过5000条评论回馈。参与者积极互动，用自己的方式致敬身边的英雄，表达着爱与感动。

## 连夜创作歌曲《月光下》 成都音乐人致敬抗震救灾勇士

有的人，用自己的专长表达感谢。“在重大灾害面前，我们有义务和责任发声，反映抗震救灾一线战士和志愿者们夜以继日、不辞艰辛的工作状态。”成都葫芦文化负责人杨梓豪告诉记者。

葫芦文化是成都年轻的音乐团队、新文艺群体，团队与四川音乐学院教授孙洪斌、词作家许冬子紧急合作，连夜创作出以四川省抗击“9·5”泸定地震为主题的歌曲《月光下》。这首歌以亲人的视角反映出抗震救灾一线工作状态，通过亲人们的担心、思念和支持来赞扬抗震救灾勇士们不怕牺牲的奉献精神。

## 宠物店用行动表达感谢 一线抗疫人员免费寄养宠物

有的人，用真挚的行动表达感谢。高风险地区的人被集中隔离后，宠物该怎么办？在蓉从事宠物服务行业的王世国于8月28日发布接收宠物寄养的公告后，截至目前已接收宠物近150只。

王世国说，为了表达对一线抗疫人员的感谢，他店里多了一条特别“规定”：“特殊时期紧急接送宠物免费，医务人员、警务人员、抗疫志愿者均免费。”

成都本轮疫情发生后，一线医务人员曹女士即投身工作，无法照顾宠物狗狗。从9月1日起，曹女士住在单位无法回家，



家里的宠物狗“王子”无人陪伴，她既不舍又无奈。

“王子”被送到王世国店里后，曹女士时不时就会收到它和其他狗狗一起玩耍

的视频，让她觉得很安心。

## 500元特殊的捐款 退役军人为抗击疫情提气鼓劲

有的人，尽自己所能回报社会表达感谢。9月6日，成都市大邑县悦来镇灌口社区居委会收到一份特殊的捐款——居民谢加志和妻子李良玉为社区防疫捐款500元。谢加志是一位年近七旬的重度残疾人，也是一名退役军人。2020年他因脑梗导致左侧偏瘫，住院两年多时间里，相关部门对他家及时进行了帮扶。疫情发生后，他决定用自己的行动回报社会。

“捐的钱虽不多，但也代表我们的一片心意。”李良玉说，因为家里情况特殊，会有医务人员上门帮忙做核酸，有时候他们主动前往核酸检测点等候，医务人员也会为丈夫开辟“绿色通道”。“将心比心，我很感动。”谢加志说，他也很想尽一份绵薄之力，为抗击疫情提气鼓劲。

网友“小慧”评论道：“点点微光，汇聚成炬，相信在无数人的温暖守护、互相支持下，这场疫情防控阻击战一定能早日迎来胜利。”



扫一扫参与  
“谢谢你，每一个你”  
主题互动征集

## “奉献一份爱心，贡献一份力量”

# 四川体彩向“9·5”泸定地震灾区捐款40万元

9月5日12时52分，甘孜州泸定县发生6.8级地震。此次地震受灾程度深、涉及范围广、灾害损失大，特别是甘孜州泸定县、雅安市石棉县受灾严重。

地震无情、人间有爱，社会各界人士心系灾区，人民群众主动伸出援助之手。“公益体彩，责任为先”，9月9日，四川省体育彩票管理中心党总支向省体彩系统全体党员和员工发起了《奉献一份爱心，贡献一份力量——向“9·5”泸定地震灾区捐款的倡议书》，倡议全体员工伸出援助之手，帮助受灾同胞渡过难关，重建家园。同日，四川省体育彩票管理中心“向四川‘9·5’泸定地震灾区捐款活动”在泸定县、石棉县举行。

四川省体育彩票管理中心相关负责人介绍，四川体彩讲政治、抓发展、惠民生、防风险、保安全，努力把体育彩票建设成为党和群众认可的、满足人民需要的公益责任平台。为履行社会责任，助力抗震救灾，决定向本次地震受灾严重的泸定县、石棉县分别捐赠20万元抗震救灾款，用于灾后体育场馆重建和体育设施补充，助力灾区尽快恢复正常生产生活秩序。同时，体彩员工响应倡议收集汇总而来的3万余元个人捐赠款，也将尽快用于支援抗震救灾。

## “一方有难 八方支援” 心系灾区 同心聚力共克时艰

记者了解到，本次抗震救灾捐款由体彩甘孜分中心和体彩雅安分中心分别与泸定县红十字会、石棉县红十字会签订定向捐赠协议。

四川体彩甘孜分中心负责人杨杰表



示：“面对这次地震灾害，全国各方救援力量迅速集结，在灾区前线和灾区后方众志成城，聚集起磅礴又温暖的‘红色’救灾力量。9月9日上午受省体彩中心委托，到泸定县红十字会捐款20万元，甘孜体彩员工和从业者也积极主动地履行体彩人的公益初心和责任，在地震发生后第一时

间筹集方便面、矿泉水等一批生活物资，装车运送至捐赠点。今年从抗击新冠肺炎疫情到泸定地震抗震救灾，总有一些‘最勇敢的人’在负重前行，这些震撼人心的画面让人破防，不惧危险的‘勇士’打动人的心灵，相信众志成城的我们必定能打好抗震救灾这场硬仗。”

四川体彩雅安分中心负责人吴亮介绍：“地震给泸定县和石棉县同胞带来了巨大的创伤和痛苦，灾害突如其来，震撼着每个人的心灵。‘一方有难，八方支援’是我们中华民族的传统美德，为灾区群众奉献爱心，凝聚人心气力，帮助他们渡过难关，是中华民族互助互爱的博大情怀。”石棉县红十字会副会长万琼学说：“我们将严格按照捐赠人的意愿，及时将资金拨给相关部门，用于石棉县灾后重建中的体育设施、体育场馆建设。”

## “来之于民，用之于民” 共谱新时代四川乡村振兴新篇章

据悉，四川省体育彩票管理中心后续将持续开展“公益体彩 快乐操场”等公益助困助学“微光行动”主题活动，主要面向包括灾区等经济欠发达地区的体育教育资源进行补充。省体彩中心也希望灾区人民早日恢复重建，“在危难中我们要显得更加坚强和勇敢，只要我们众志成城，就没有渡不过的难关！”

四川体彩厚植为民情怀，牢记国家公益彩票定位，坚持以人民为中心的发展理念，紧跟国家发展步伐，推进川渝体彩协同发展，积极融入成渝地区双城经济圈建设，不断为乡村振兴蓄势赋能，谱写新时代乡村振兴新篇章。在增进民生福祉、践行初心使命征途中，四川体彩踔厉奋发，笃行不怠，为四川体育事业发展作出了积极贡献。未来，四川体彩将继续坚持“来之于民，用之于民”的发行宗旨，为体育强省建设贡献更大体彩力量。

华西都市报-封面新闻记者 杨霁月  
图据四川省体育彩票管理中心